



Sahabat Alam Malaysia

Friends of the Earth Malaysia

For Environmental Justice

10, Jalan Padang Tembak,
11400 Air Itam, Pulau Pinang, Malaysia
Tel No: +604 827 6930
Email: foemalaysia@gmail.com
<https://www.foe-malaysia.org>

大马自然之友

2025年4月22日 文告

我们必须为了地球顽强奋战

2025年地球日的主题是“我们的力量，我们的地球Our Power, Our Planet”。作为大马人，我们必须牢记，我们掌握改变的力量。我们并非无能为力。无论是签署备忘录，传播醒觉，联系你的国会议员，或者要求政府和企业问责，每一个行动都是力量。

每一年的地球日，都是一年不如一年。从巴勒斯坦种族灭绝，到美国反环境的政策激增，地球已暗无天日。

美国退出《巴黎协定》，在“钻吧！宝贝！钻吧！（Drill baby drill）”的魔咒之下，世界发生更多气候灾难。搞得地球更热，也没有按照该协定的目标遏制气温上升。

全球在关注能源转型，对适应行动和增强气候抵御力的努力却明显不足，而无法确保粮食生产、水安全和医疗保健等的安全性。

在生物多样性的前线，大马必需坚决保护森林。继续放任砍伐，我们的森林将继续面临被破坏的威胁。

1984年国家森林法修正案于2023年4月1日在玻璃市生效，随着于2025年2月1日在吉隆坡、布城和纳闽联邦直辖区生效。我们呼吁全马其他尚未通过州属，立即接纳这一措施。该法案新增的第11条款表明，移除森林保留地必须进行公开调查和进行同等替补。

我们也看到州政府和私人公司在森林中推动碳信用计划。他们声称不会砍伐或改造森林来产生碳信用额，而是将碳信出售和交易，让其他公司购买这些信用额，抵消其公司的碳排放。

专家普遍担心这种碳项目对环境完整性的破坏，特别是有没有获得原住民同意。其实碳补偿并不能减少排放，而是一种错误的方案。

此外，不永续的计划应该喊停。例如，全国填海工程不但昂贵，也破坏环境，海洋生态和渔业资源，而影响卫生。其中一些破坏是永久性的影响和无法修复的。

以工业为先，将使经济和环境面临抉择。我们意识到地球母亲所受到的折磨已经到了极限，如果我们继续忽视她的预警，其代价和后果是庞大的。

大马自然之友主席
米娜诗拉曼